

库区移民的“娘家”

——记市移民开发局机关党支部

■通讯员 贺明 刘红旗

市移民开发局机关支部共有23名党员，共设三个党小组。近年来，市移民局深入推进“学习型、服务型、创新型”支部建设，为全市库区和移民安置区经济社会持续健康发展提供了坚实的组织保障。

该支部始终把学习放在重要位置，将学习型党支部建设目标渗透到每个党员的思想中，通过强化学习为夯实执行能力奠定了坚实的基础。在学习内容的把握上，注重抓政治理论，注重抓业务技能，注重抓党风廉政，不断增强作风的严谨性。在学习要求的把握上，支部一班人常抓、常议、常落实，建立健全了每周集中学习、学习签名考勤、学习笔记评查等制度。

此外，该支部着力打造服务型党支部，坚持把“一切服务移民、服务一切移民、服务移民一切”作为工作出发点和落脚点，在提高执行的效力上下功夫。把脱贫攻坚工作当作最大的政治任务和“一号工程”，对全市贫困移民实施一户一本台账、一个脱贫计划、一套帮扶措施，坚决不让一个移民在小康路上掉队。稳步推进全市移民避险解困工作，2017年超额完成了省、市政府目标管理考核目标任务。编报下达年度计划项目1711个，移民项目资金总计11820.159万元，采取“一卡通”的方式发放后扶直补资金10627.861万元。依托库区资源和产业基础，通过采取“以奖代投、以奖代补”等模式，打造了“互联网+库区产品”和“电商扶贫特产专区”产业链，促进移民增收致富。组织开展实用技术和转移就业培训79期，培训移民6108人，其中，转移就业培训807人，实用技术培训5301人，受训移民就业率达95%以上，有效促进了移民转产转业、就业增收。认真抓好信访维稳工作，积极主动沟通协调，推动解决了珠晖区石头港排渍机埠改造、大源渡库区排渍专线移交、库区基金征收等库区遗留问题。

通过积极探索新思路、新机制、新手段，不断增强执行的活力，该支部研究出台了局机关科室创先争优实施方案，严格评议考核，在职责履行、作风建设等方面营造了比学赶超的浓厚氛围，还组织开展了党员干部到库区、红色教育基地、廉政文化园体验学习等活动，让党员干部在党建活动中体验、传播正能量。探索建立了“4+1”的资金监管机制（稽查、内部审计、监测评估、绩效评价及纪检监察），较好地确保了移民资金的高效、安全使用。在全省移民系统内率先开发了移民后扶资金管理信息系统，率先推行了脱贫攻坚、避险解困、移民美丽家园建设领导联点督导机制，得到了省移民局的充分肯定并被推广应用。

不忘初心 牢记使命 ——建设最具执行力基层党组织

不忘初心 牢记使命 ——争做最具执行力党务干部

满腔热情抓党建 服务企业促税收

——记国家税务总局衡阳市税务局党建办临时负责人(原市国税局直属机关党委副书记、党委办主任)李桂生

■通讯员 周敏 贺明

“国税系统不缺少精通税收业务的人才，就缺少像他这样既精通税收业务，又精通党建的党务骨干。”这是国税系统干部对李桂生的评价。

开展支部共建，服务企业促发展

李桂生始终坚持把为纳税人服务作为自身工作的出发点和落脚点，他在履职之初，便提出“把党支部打造为服务税收事业的坚强堡垒”理念。2017年，他在市局机关支部中开展“机关党支部结对企业党支部”支部共建试点，市局机关党支部分别与至少一个企业党支部开展联合党建，通过税企双方支部党员的互动协作，为常态化开展税收政策宣传、企业文化建设、反税控发展问题和税收疑难问题搭建沟通桥梁。去年，通过支部共建平台，收集纳

税人意见和建议76条，解答纳税人政策咨询1700余条，以优质的服务获得了联建企业的一致好评。湖南南方新材料科技有限公司高度评价支部共建工作：“税企党支部共建，加深了税企双方理解和互信，开辟了企业个性化服务新途径。”

牢记使命责任，服务基层强党建

李桂生始终注重在学习中加强自身党性修养、在工作中提升自身管理水平。党的十九大以来，他建立了“共享党校”，通过“微党校”学习群，无私地分享自己的工作经验、学习十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想心得，并定期推送党务工作知识，在全市国税系统党员干部中掀起“知识分享”潮流，被

大家亲切地称为“党校校长”。2017年，他在全市国税系统推行“清单制”党务管理模式，任务清单、督查清单、扣分清单“三单”并行，由任务清单明确目标任务和工作职责，督查清单发现问题、交办问题，如未按期整改或整改不到位，则以扣分清单考核问责，并纳入绩效考核，有效促进了全市系统党建工作开展。雁峰区局、蒸湘区局、衡阳县局、衡山县局4个单位被列入湖南省国税局基层党建工作示范点，衡阳市局成为全省示范点单位最多的市州局，得到了省局的高度肯定。

坚守党性原则，服务群众秉公心

李桂生始终牢记自己的第一身份是共产党员，第一职责是为党工作。多年来，他历任多个税收业务领导岗位，始终坚持秉

公心、行大道、廉洁从税，从不接纳税人的吃请，也从不用手中的权力为家属、亲戚、朋友谋取利益，做到了慎独、慎微和慎初。2017年7月，他的一个亲戚请他出面帮忙疏通，享受税收优惠政策，他在了解情况后，拒绝了亲戚的请求。亲戚不理解，埋怨他不帮忙，他说：“我出面，让你享受了不该享受的政策，实际是将执法风险强压给了办理优惠政策的工作人员，这是不道德的。而且，对其他纳税人来说，也很不公平。但是，你如果是在办税过程中，受到了不公正的待遇，我可以帮你出面解决。”

作为一名有着33年党龄的老党员，李桂生始终不忘入党初心，忠于党、诚于税、信于人，得到了广大党员、纳税人和社会各界人士的广泛赞誉。

不忘初心 牢记使命 ——争做优秀共产党员

扎根基层十二载 甘当公仆不言悔

——记衡阳市城管执法局环卫处罗建生

■通讯员 刘蔚玮

他干的是一份看似不起眼的工作，可这份工作却“擦亮”了衡阳城市窗口，净化了市民生活环境；他先后荣获一等功1次、二等功1次，荣获“抗冰救灾先进个人”称号、市五一劳动奖章，并被多次评为优秀共产党员和先进工作者。他就是衡阳市环卫处垃圾运输中心副主任罗建生。

2006年9月，罗建生来到环卫处运输中心担任车队队长。当时的车队几乎瘫痪，车况老化相当严重，人心涣散。受领任务后，他二话没说，一头扎进工作中。白天，他和修理工一起检修车辆，详细了解每台车的性能、运行状况；晚上，

他就找职工谈心、交流，分析车队的现状，寻找解决的办法，经常是加班加点到深夜，甚至通宵达旦。就这样连轴转了三个多月，车队工作终于走向了正轨。在这100个日夜夜里，他全身心地投入工作，没有休息过一天。等他回家的时候，2岁多的女儿已经不认识他了，见了他直往妈妈身后躲。

担任运输中心副主任后，罗建生分管生产、车队、垃圾填埋场、污水处理厂，工作更忙，担子更重。每天1000余吨的生活垃圾被运送到这里填埋、处理。面对恶劣的环境，罗建生主动承担起诸多工作的候补任务，连续作业七八

个小时是常有的事。夏季场内平均气温高达40多度，无论气温有多高，都必须穿戴橡胶手套、草帽、口罩、雨鞋，一次工作下来，他整个人就像刚从水里走了一遭。雨季，是填埋作业问题最多、最令人头疼的时候。大雨过后填埋区道路泥泞，运输垃圾的车辆无法正常驶入填埋区，只能靠推土机将垃圾一点点往里推，费工费时还危险。罗建生下定决心，要啃下这块“硬骨头”。通过四处筹措资金，搭建路基，填埋区建立起雨季作业平台，雨季填埋作业难的问题得到妥善解决。

罗建生始终牢记群众利益无小事。几年来，他先后调解纠纷30余起，经他调节

的矛盾没有一起激化或转化为刑事案件，所有的当事人都心服口服。垃圾填埋场周边居民因饮水和拆迁问题，到填埋场阻工。在了解事情的来龙去脉后，他深入浅出地为阻工居民分析法理、情理，苦口婆心地进行劝导。送走了阻工居民，罗建生开始四处奔走多方协调，筹措了资金10万元解决居民生活用水问题。

虽然从事的工作很平凡，但罗建生却用实际行动证明了自己的不平凡。这份不平凡，正是源自他对党的绝对忠诚，源自他对事业的无限热爱，源自他特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的高贵品格。

民生新视界

第三届听障儿童康复交流会在珠晖区举行

康复一个孩子，温暖一个家庭

本报讯（通讯员 肖咏梅 记者 谭晓波）“康复一个孩子，温暖一个家庭”。7月8日，我市第三届听障儿童康复交流会在珠晖区举行。来自珠晖、衡南等县市区残联理事参加活动启动仪式。

(上接第一版)

一家三代“接力”养护公路80年

与张孝林共事32年的同事李忠良告诉记者：“他总是把最苦最累的活揽在自己身上，凡事要求尽善尽美，曾经还一度晕倒在养护工线上。”

2017年6月16日，因持续强降雨，我市发生洪涝灾害，珠晖区公路多处告急，G107线水沟淤堵、XJ01线路面起拱、S337线行道树倒伏、X012线边坡坍塌……接到电话，还在医院住院的张孝林二话不说拔掉针头，立刻联系机械，带领抢修队突击抢修。他夜以继日地来回奔波于各个工地，一次次土方清理，一次次道路修补，整整奋战了10天，才将险情排除，道路畅通后，他却晕倒在107国道上。

张孝林说：“我对公路是非常有感情的，我小时候最深刻的记忆便看着父亲在每天天未亮的时候，就扛着扫把、锄头等工具，开始一天的公路养护工作。那个年代的养护完全靠手工，没有任何机械。父亲就这样一锄头一扫帚地养护公路30余年才退休。所以那时候我也想着像父亲一样守护公路，挥洒自己的汗水为行人排除安全隐患。”

2003年，张孝林儿子受父辈们的影响，也干起了公路养护工作。“他说要像我们一样，成为一名合格的公路养护工，为公路养护尽自己的一份力。至今我们一家三代人接力养护公路已经有80年了。”

因业务出色，2016年，张孝林负责的中心养护站被评为省“十佳养护站”，成为衡阳公路养护的一面旗帜。他连续三年获得市公路局“优秀共产党员”，连续五年获得市公路局“先进个人”，被省公路局授予“劳动模范”称号，被市政府记大功1次，2017年还被省公路局评为“最美公路人”，也是全市唯一一名入选全省“最美公路人”的典型。



近日，雁峰区马山街道举办“不忘初心，牢记使命”学习贯彻党的十九大精神知识竞赛。比赛分为必答题、抢答题、风险题3个环节。经过激烈角逐，岳屏社区党总支代表队获得冠军。

■记者 唐翔 摄

不到一小时，道路“交通事故”成功处置

南岳区17家部门单位联合救援演习

本报讯（通讯员 文兰 记者 刘思远）7月6日下午5时，南岳衡山中心景区延寿村南山2组桥边的公路山洼中浓烟滚滚，一辆微型面包车侧翻在草丛中……原来，当地一辆营运中巴车由下往上行驶时，与一辆飞速而下的小型面包车相撞，导致该面包车冲入左边公路山洼，车辆侧翻，人员被困。面包车里逐渐冒出浓烟，随时有起火的危险，事故导致该路段交通中断。上行中巴车驾驶员当即向公司主管报告，组织车上游客疏散，安抚游客，并对面包车上游客实施救援……这是南岳区当天开展的道路交通事故引发森林火灾应急救援综合演习。

为增强应对道路交通事故和森林火灾事故处置能力，提高应急救援队

伍协同作战能力，南岳区开展了此次演习。本次演练共有安监、公安、林业、交警、消防、卫计、旅游等17个相关职能部门和单位参加，调集了20多台车、100余人参与救援。参演人员各就各位，有条不紊，分工合作，经过近1个小时的联合战斗，救出被困受伤人员3人，成功处置了本次道路交通事故以及引发的森林火灾。

“今天为您播送《监察法》第三章……”

东风街道利用社区小广播送法上门

本报讯（记者 周琪 通讯员 唐兰荣 雷仪群）“各位居民朋友们，早上好！这里是‘苏洲湾社区法律之声’，今天为您播送《监察法》第三章……”每天早上7:40，珠晖区东风街道苏洲湾社区的小广播准时响起，用10分钟时间播送有关监察法内容，将这部新出台的法律“送到”居民身边。

自《监察法》颁布以来，东风街道迅速行动，多角度、多范围、多形式宣传学习《监察法》。在茅坪社区第二网格三化家属区“家庭党校”内，社区第二支部支部委员李东安带领该楼栋7名党员学习监察法；在前进里社区党员群众教育培训讲

习点内，社区支部书记李蓓组织社区“两委”班子成员和党小组网格长开展学习监察法主题党日讨论活动……

“把《监察法》通过社区小广播、‘社区家庭党校’、社区党员群众教育培训机构等场所宣讲，力争在群众中提升监察法的‘知名度’，目前，辖区内接受监察法受教育者达6500余人。”东风街道有关负责人告诉记者。

据悉，下一步，东风街道将继续用好这些平台，进一步加大监察法在基层的学习宣传力度，同时鼓励各基层单位充分发掘自身优势，搭载适合本区域学习宣传平台，开展丰富多彩的活动，切实把监察法普法工作落到实处、产生实效。

看一眼，垂涎欲滴 尝一口，脆爽味甜

珠晖区1500亩“金甲脆梨”等您采摘

本报讯（记者 周琪 通讯员 唐兰荣）看一眼，垂涎欲滴；尝一口，脆爽味甜。眼下正值暑天，距离普通梨上市还有两个多月时间，但珠晖区茶山坳镇堰头村金甲梨园的1500亩“金甲脆梨”却已成熟，明日正式开园迎接游客。该园相关负责人喜滋滋地说：“今年产量预计达20万斤，目前已经接到预售订单达6万斤。”

来到金甲梨园，虽未开园，却已是一派忙碌的景象，开园各项准备工作正在有序开展。放眼望去，



梨山梨海等您来！

■周琪 摄